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L’anno duemilaventiquattro addì trenta del mese di Dicembre alle ore 19,00 in Nicosia nella sala 

del Palazzo Municipale, a seguito di convocazione disposta dal Presidente del Consiglio dott. 

Sigismundo Li Volsi, previ avvisi consegnati ai signori consiglieri nei modi e nei termini di legge, 

si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ORDINARIA. 

             

 

 

 

 

 

Approvato con delib. C.C. Nr. ____ del ___________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Assume la Presidenza il dott. Sigismundo Li Volsi. 

 

Assiste il Segretario dott.ssa Mara Giuseppa Zingale. 

 

Alle ore 19,00 risultano presenti all’appello i consiglieri Sigg.: Di Costa - Castrogiovanni - 

Catalano - La Giglia - Murè - Bonelli - De Luca - Allegra Filosico - Li Volsi e Messina (10) - 

Assenti: Pagliazzo - Scinardi - D’Alio - Spedale - Scavuzzo e Giacobbe (6). 

Partecipa l’Assessore Di Costa. 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

 

Vengono nominati scrutatori i consiglieri: Messina - Castrogiovanni e De Luca; 

Il consigliere Castrogiovanni rappresenta che manca l’illuminazione sulla roccia di Santa Maria 

Maggiore. Coglie l’occasione per ringraziare l’assessore Scinardi che ha ringraziato il Consiglio 

Comunale per il campo sportivo; 

Il Presidente aggiunge che anche il Sindaco ha ringraziato il Consiglio Comunale; 

Entra il consigliere Giacobbe alle ore 19:15 (presenti Nr. 11) - Assenti: Nr.5 (Pagliazzo - Scinardi - 

D’Alio - Spedale e Scavuzzo). 

 

Il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare alla trattazione del punto 1) all'ordine del 

giorno avente per oggetto: APPROVAZIONE PIANO DI RAZIONALIZZAZIONE 

ORDINARIA DELLE PARTECIPAZIONI EX ART. 20 D.LGS. 175/16 - RICOGNIZIONE 

PARTECIPAZIONI POSSEDUTE AL 31.12.2023; 
 

Il Presidente ricorda che ci sono i pareri; 

 

Il consigliere Giacobbe lamenta che è arrivato solo il 30/12 anche se è un atto dovuto. Preannuncia 

astensione perché non si riesce ad incidere sulla gestione di queste società anche se partecipazioni 

obbligatorie; 

 

Entra il consigliere Scavuzzo alle ore 19:20 (presenti Nr. 12) - Assenti: Nr.4 (Pagliazzo - Scinardi - 

D’Alio e Spedale); 

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente pone ai voti il punto n.1 posto 

all’ordine del giorno e indice la votazione; 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti Nr.12  - Astenuti Nr.6 (Giacobbe - La Giglia - Castrogiovanni - 

Messina - Scavuzzo e Li Volsi) – Votanti Nr.6 - Voti Favorevoli Nr.6 - Assenti Nr.4 (Pagliazzo - 

Scinardi - D’Alio e Spedale); 

 

Il Presidente propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva per le 

motivazioni espresse nella proposta e pone ai voti l’immediata esecutività dell’atto ed indice la 

votazione. 

 



 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti Nr.12  - Astenuti Nr.6 (Giacobbe - La Giglia - Castrogiovanni - 

Messina - Scavuzzo e Li Volsi) – Votanti Nr.6 - Voti Favorevoli Nr.6 - Assenti Nr.4 (Pagliazzo - 

Scinardi - D’Alio e Spedale) ad unanimità di voti dichiara l’atto immediatamente esecutivo per le 

motivazioni espresse nella proposta.  

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente passa al punto successivo all’o.d.g. 

 

Entra il consigliere Scinardi alle ore 19:25 (presenti Nr. 13) - Assenti: Nr.3 (Pagliazzo - D’Alio - 

Spedale). 

 

Il consigliere Giacobbe chiede il prelievo del punto 8) all’ordine del giorno perché è presente il 

Dirigente del III Settore; 

 

Il Presidente pone ai voti la richiesta di prelievo del consigliere Giacobbe; 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti e Votanti Nr.13 - Voti Favorevoli Nr.13 - Assenti Nr.3 (Pagliazzo -

D’Alio e Spedale); 

 

approvato il prelievo del punto 8) all’o.d.g. 

 

Il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare alla trattazione del punto 8) all'ordine del 

giorno avente per oggetto: REVISIONE DELLA PIANTA ORGANICA DELLE FARMACIE 

ART. 2 DELLA LEGGE 2 APRILE 1968 N. 475. NUOVA PIANTA ORGANICA DELLE 

FRAMACIE DEL COMUNE DI NICOSIA VALEVOLE PER IL BIENNIO 2025-2026; 

 

Il Presidente introduce l’argomento, ricorda che la revisione si fa ogni due anni e lascia la parola al 

Dirigente del III Settore che relaziona; 

 

Entra il consigliere Spedale alle ore 19:30 (presenti Nr. 14) - Assenti: Nr.2 (Pagliazzo e D’Alio); 

 

Il consigliere Giacobbe ritiene che tutte le zone urbanizzate devono essere servite; 

 

Entra il consigliere Pagliazzo alle ore 19:33 (presenti Nr. 15) - Assenti: Nr.1 (D’Alio); 

 

Il consigliere Allegra Filosico rappresenta che la situazione era anomala perché prima le farmacie 

erano tutte concentrate in piazza. Adesso il servizio è meglio distribuito per questo preannuncia il 

suo voto favorevole; 

 

Il consigliere Pagliazzo esce per obbligo di astensione (presenti Nr. 14) – Assenti Nr. 2 (D’Alio e 

Pagliazzo); 

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente pone ai voti il punto n.8) posto 

all’ordine del giorno e indice la votazione; 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti e Votanti Nr.14 - Voti Favorevoli Nr.14 - Assenti Nr.2 (Pagliazzo e 

D’Alio); 

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente passa al punto successivo all’o.d.g. 



 

 

 

Il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare alla trattazione del punto 2) all'ordine del 

giorno avente per oggetto: PIANO D'AZIONE PER L'ENERGIA SOSTENIBILE E IL 

CLIMA (PAESC). CUP: G12G19000150002 - CIG: ZAC2D4613C. APPROVAZIONE; 

 

Il Presidente introduce l’argomento e lascia la parola al Dirigente del III Settore per relazionare; 

 

Il Dirigente del III Settore relaziona sull’argomento; 

 

Entra il consigliere Pagliazzo (presenti Nr. 15) - Assenti: Nr.1 (D’Alio); 

 

Il consigliere Catalano ricorda che la Commissione consiliare ha visionato ma non ha potuto 

approfondire poiché l’argomento è complesso; 

 

Entra il Vicesindaco; 

 

Il consigliere Pagliazzo preannuncia l’astensione dal voto; 

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente pone ai voti il punto n.2) posto 

all’ordine del giorno e indice la votazione; 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti Nr.15 - Astenuti Nr.7 (Pagliazzo – Castrogiovanni – Catalano – Li 

Volsi – Spedale – Scavuzzo e Messina) -Voti Favorevoli Nr.8 - Assenti Nr.1 (D’Alio); 

 

Il Presidente propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva per le 

motivazioni espresse nella proposta e pone ai voti l’immediata esecutività dell’atto ed indice la 

votazione. 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti Nr.15 - Astenuti Nr.7 (Pagliazzo - Castrogiovanni - Catalano - Li 

Volsi - Spedale - Scavuzzo e Messina) - Voti Favorevoli Nr.8 - Assenti Nr.1 (D’Alio) ad unanimità 

di voti dichiara l’atto immediatamente esecutivo per le motivazioni espresse nella proposta.  

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente passa al punto successivo all’o.d.g. 

 

Il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare alla trattazione del punto 3) all'ordine del 

giorno avente per oggetto: APPROVAZIONE BILANCIO CONSOLIDATO ANNO 2023_ 

COMUNE DI NICOSIA; 

 

Il Presidente introduce l’argomento e lascia la parola al Dirigente del II Settore collegata in video ed 

audio; 

 

Il Presidente ringrazia il Collegio dei Revisori dei Conti e il Presidente che è collegato; 

 

Il consigliere Pagliazzo sottolinea che l’opposizione è presente e tiene il numero legale; 

preannuncia l’astensione; 

 

Il consigliere Giacobbe mantiene il numero legale ma preannuncia il suo voto contrario. Auspica un 

maggiore coinvolgimento; 

 



 

 

Il consigliere Catalano fa rilevare che sono otto e che sono tutti presenti, ne manca solo uno, ma la 

maggioranza è questa. Bisogna essere responsabili per i cittadini; 

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente pone ai voti il punto n.3) posto 

all’ordine del giorno e indice la votazione; 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti Nr.15 - Astenuti Nr.6 (Pagliazzo - Castrogiovanni - Li Volsi -

Spedale - Scavuzzo e Messina) -Votanti Nr.9 - Voti Favorevoli Nr.7- Voti Contrari Nr.2 (Giacobbe 

e La Giglia) - Assenti Nr.1 (D’Alio); 

 

Il Presidente propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva per le 

motivazioni espresse nella proposta e pone ai voti l’immediata esecutività dell’atto ed indice la 

votazione. 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti Nr.15 - Astenuti Nr.6 (Pagliazzo - Castrogiovanni - Li Volsi -

Spedale - Scavuzzo e Messina) -Votanti Nr.9 - Voti Favorevoli Nr.7- Voti Contrari Nr.2 (Giacobbe 

e La Giglia) - Assenti Nr.1 (D’Alio) a maggioranza di voti dichiara l’atto immediatamente 

esecutivo per le motivazioni espresse nella proposta.  

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente passa al punto successivo all’o.d.g. 

 

Il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare alla trattazione del punto 4) all'ordine del 

giorno avente per oggetto: BILANCIO DI PREVISIONE 2024-2026 - VARIAZIONE AI SENSI 

DELL'ARTICOLO 175 COMMA 3 LETT. A) DEL TUEL. 3 SETTORE-FONDI 

MARGINALI; 

 

Il Presidente introduce l’argomento e lascia la parola al Dirigente del II Settore; 

 

Il Dirigente del II Settore relaziona sull’argomento; 

 

Entra il Sindaco; 

 

Il consigliere Giacobbe preannuncia il suo voto favorevole, ma spera si sostengano attività 

diversificate e non le solite. Vorrebbe condividere il bando quando sarà fatto; 

 

Il consigliere Castrogiovanni si associa alle richieste del consigliere Giacobbe; 

 

Il Vicesindaco conosce la misura e ritiene che bisogna lasciare alla libera iniziativa imprenditoriale. 

Si dichiara disponibile al confronto; 

 

Il consigliere Pagliazzo si associa al suggerimento del Vicesindaco e ritiene che non vi sia bisogno 

di rivedere il bando ma di procedere subito. 

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente pone ai voti il punto n.4) posto 

all’ordine del giorno e indice la votazione; 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti e Votanti Nr.15 - Voti Favorevoli Nr.15 - Assenti Nr.1 (D’Alio); 

 



 

 

Il Presidente propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva per le 

motivazioni espresse nella proposta e pone ai voti l’immediata esecutività dell’atto ed indice la 

votazione. 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti e Votanti Nr.15 - Voti Favorevoli Nr.15 - Assenti Nr.1 (D’Alio) ad 

unanimità di voti dichiara l’atto immediatamente esecutivo per le motivazioni espresse nella 

proposta.  

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente passa al punto successivo all’o.d.g. 

 

Il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare alla trattazione del punto 5) all'ordine del 

giorno avente per oggetto: RICOGNIZIONE PERIODICA DELLA SITUAZIONE 

GESTIONALE DEI SERVIZI PUBBLICI LOCALI DI RILEVANZA ECONOMICA DI CUI 

ALL'ARTICOLO 30 DEL DECRETO LEGISLATIVO N. 201 DEL 23 DICEMBRE 2022; 

 

Il Presidente introduce l’argomento e ricorda che è stato già trattato in Commissione Consiliare; 

 

Esce il consigliere Pagliazzo (Presenti Nr.14) - Assenti Nr.2 (Pagliazzo e D’Alio); 

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente pone ai voti il punto n.5) posto 

all’ordine del giorno e indice la votazione; 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti Nr.14 - Astenuti Nr.6 (Castrogiovanni - La Giglia - Giacobbe - 

Messina - Spedale e Scavuzzo) - Votanti Nr.8 - Voti Favorevoli Nr.8 - Assenti Nr.2 (Pagliazzo e 

D’Alio); 

 

Il Presidente propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva per le 

motivazioni espresse nella proposta e pone ai voti l’immediata esecutività dell’atto ed indice la 

votazione. 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti Nr.14 - Astenuti Nr.6 (Castrogiovanni - La Giglia - Giacobbe - 

Messina - Spedale e Scavuzzo) - Votanti Nr.8 - Voti Favorevoli Nr.8 - Assenti Nr.2 (Pagliazzo e 

D’Alio) ad unanimità di voti dichiara l’atto immediatamente esecutivo per le motivazioni espresse 

nella proposta.  

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente passa al punto successivo all’o.d.g. 

 

Il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare alla trattazione del punto 6) all'ordine del 

giorno avente per oggetto: VARIAZIONE AL BILANCIO ESERCIZIO FINANZIARIO2024-

2026, AI SENSI DELL'ART. 175, COMMA 3, LETT. C, DEL D.LGS. N. 267/2000. 1 

SETTORE - APPLICAZIONE AVANZO; 

 

Il consigliere Giacobbe preannuncia il suo voto contrario perché non condivide la dirigenza che si 

sarebbe dovuta eliminare senza sostituire i pensionamenti; 

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente pone ai voti il punto n.6) posto 

all’ordine del giorno e indice la votazione; 

 



 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti Nr.14 - Astenuti Nr.6 (Castrogiovanni - La Giglia - Messina - 

Spedale - Scavuzzo e Li Volsi) - Votanti Nr.8 - Voti Contrari Nr.1 (Giacobbe) - Voti Favorevoli 

Nr.7 - Assenti Nr.2 (Pagliazzo e D’Alio); 

 

Il Presidente propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva per le 

motivazioni espresse nella proposta e pone ai voti l’immediata esecutività dell’atto ed indice la 

votazione. 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti Nr.14 - Astenuti Nr.6 (Castrogiovanni - La Giglia - Messina - 

Spedale - Scavuzzo e Li Volsi) - Votanti Nr.8 - Voti Contrari Nr.1 (Giacobbe) - Voti Favorevoli 

Nr.7 - Assenti Nr.2 (Pagliazzo e D’Alio) a maggioranza di voti dichiara l’atto immediatamente 

esecutivo per le motivazioni espresse nella proposta.  

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente passa al punto successivo all’o.d.g. 

 

Il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare alla trattazione del punto 7) all'ordine del 

giorno avente per oggetto: AFFIDAMENTO AI SENSI DELL'ART. 140 DEL D.LGS. N. 

36/2023 DEI LAVORI IN SOMMA URGENZA PER ALLACCIO POZZI IN C.DA SAN 

MARTINO E IN C.DA CAMPANITO. CUP: G12E24000330004 - CIG: B4E3DC585A - 

RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO; 
 

Il Presidente introduce l’argomento e lascia la parola al Vicesindaco per relazionare; 

 

Il Vicesindaco relaziona sull’argomento; 

 

Il consigliere La Giglia dice di essere presente in aula per senso di responsabilità; 

 

Il consigliere Giacobbe è presente e vota favorevole anche se desidera essere coinvolto; 

 

Il consigliere Allegra Filosico augura a tutti buon anno e chiede di trattare l’emergenza idrica come 

punto all’ordine del giorno di un prossimo Consiglio; 

 

Nessun consigliere chiede di intervenire, pertanto il Presidente pone ai voti il punto n.7) posto 

all’ordine del giorno e indice la votazione; 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti e Votanti Nr.14 - Voti Favorevoli Nr.14 - Assenti Nr.2 (Pagliazzo e 

D’Alio); 

 

Il Presidente propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva per le 

motivazioni espresse nella proposta e pone ai voti l’immediata esecutività dell’atto ed indice la 

votazione. 

 

Procedutosi alla relativa votazione, per alzata e seduta, si è avuto il seguente risultato accertato dalla 

Presidenza: Consiglieri Presenti e Votanti Nr.14 - Voti Favorevoli Nr.14 - Assenti Nr.2 (Pagliazzo e 

D’Alio) ad unanimità di voti dichiara l’atto immediatamente esecutivo per le motivazioni espresse 

nella proposta.  

 

La seduta viene sciolta alle ore 20,45 



 

 

 

 Il Consigliere anziano                Il Presidente del C.C.                    Il Segretario comunale 

Dott.ssa Maria Di Costa          dott. Sigismundo Li Volsi                 Mara Giuseppa Zingale 


